
Kennst du dich mit…

... der Kommunalpolitik 
           in Marburg aus?”

... dem politischen System der    
          Bundesrepublik Deutschland 
          aus?“

... dem politischen System der   
          Europäischen Union aus?“

JA, SAGEN...

10-13 Jahre 14-17 Jahre 18+ Jahre

KENNTNISSE ÜBER
POLITISCHE SYSTEME

KENNTNISSE
ÜBER POLITISCHE

SYSTEME NACH
SCHULSYSTEM

KENNTNISSE ÜBER
POLITISCHE SYSTEME

NACH ALTER

Politik 
und 
Beteiligung

KiJuPa-Umfrage 2023

EUBRDKommunalpolitik
10,9% 13,9% 17,4% 33,1% 31,2% 93,5% 22,3% 50,3% 26,9%

Teilnehmende: 2.250 
Schüler*innen

an weiterführenden 
Schulen in Marburg

Befragungszeitraum: 
vor den 

Sommerferien 2023 bis ca. September
2023   
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DU UND DEINE
STADT

Politik 
und 
Beteiligung

Teilnehmende: 2.250 SuS
an weiterführenden 
Schulen in Marburg

Befragungszeitraum: 
vor den 

Sommerferien 2023 bis ca.
September 2023

   

KiJuPa-Umfrage 2023
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DU UND DEINE STADT -
NACH ALTER

„Inwieweit werden in deiner
Stadt die Bedürfnisse von
jungen Menschen erfüllt?“

n=1.591
fehlende Werte: 659

n=1.452
fehlende Werte: 798 32,8%69,1% 59,6% 53,5% 49,3% 47,8% 20,8%

„Woher bekommst du
deine Informationen

über politische Inhalte?”

„Wie zufrieden bist du mit der
Politik in deiner Stadt?“

Mehrfachneunngen
möglich

„Wie zufrieden
bist du mit der

Politik in deiner
Stadt?“



„Engagierst du dich in
deiner Stadt

gesellschaftlich oder
politisch?“

Politik 
und 
Beteiligung

Teilnehmende: 2.250 SuS
an weiterführenden 
Schulen in Marburg

Befragungszeitraum: 
vor den 

Sommerferien 2023 bis ca.
September 2023

   

KiJuPa-Umfrage 2023
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ENGAGEMENT

7,3%32,8% 25,2% 23,9% 20,9% 4,0%

Ja Nein

84,8%

15,2%

„Welche Möglichkeiten dich zu
engagieren kennst du?“
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51,9% 41,5% 31,3% 16,5% 9,0% 4,0%

E-Schule

Philippinum

Steinmühle

MLS

RGS

EvB

SvB

62,5%

61,1%

59,6%

57,8%

36,9%

26,5%

24,8%

„Falls du dich nicht engagierst:
Aus welchem Grund engagierst du

dich nicht?“

Wer kennt das KiJuPa?
(nach Schulen
ausgewertet)

n=1.661
fehlende Werte:
589

Mehrfachneunngen
möglich


